Lesewettbewerb der Grundschulen

Von Diamanten im Terrarium, Piratenschiffen und vom Fliewatüüt

Am Montag, 27.04.2015,  versammelten sich nachmittags, kurz vor 14.30 Uhr, aufgeregte Drittklässler und ihre Lehrerinnen vor dem Oberlenninger Schlössle.
Alle waren gespannt, denn in der nächsten Stunde sollten die besten Vorleser aus den 3. Klassen in Lenningen, Owen und Erkenbrechtsweiler ihr Können zeigen. Als die Schüler und Lehrerinnen die einladenden               Büchereiräume betraten, hatte die ehrwürdige Jury schon ihre Plätze eingenommen. Frau Dörsam von der Schlössle-Bücherei stellte nach einer kurzen Begrüßung die Jury vor. Diese bestand aus einer Autorin, einem Verleger, einer Lehrerin der Realschule, der Büchereileitung und der Vorjahressiegerin Greta Knapp. 
Ob dies nun der 11. oder gar schon der 12. Vorlesewettbewerb sei, da waren sich Frau Dörsam und Herr Merkle nicht ganz einig. Übereinstimmung herrschte jedoch über das Motto des Vorlesewettbewerbs, nämlich „Lesen macht Spaß“. Und wie das Spaß machte! Die Zuhörer konnten faszinierenden Geschichten lauschen. Da wurden Tiere gerettet, Scheckbetrüger überführt, ein Roboter musste schwierige Aufgaben lösen, Piraten erließen grausame Schiffsgesetze, das Sams verwandelte sich in einen Dalmatiner und Löschmannschaften versuchten verzweifelt ein Feuer zu löschen.

Alle Vorleser hatten ihren Buchausschnitt flüssig und ausdrucksstark vorgetragen. Für die Jury war es sicher nicht einfach. Doch nach kurzer Beratung stand die Gewinnerin fest: Tamina Matheisl aus Unterlenningen                    
hatte mit ihrem Vortrag aus dem Buch „Zauberkätzchen“ die Jury überzeugt.

Sie erhielt als Preis das neueste Buch von Astrid Nagel. Auch die anderen Teilnehmer erhielten Buchgeschenke, die allesamt von der Autorin Astrid Nagel gespendet wurden. Stolz machten sich die Vorleser mit ihren Gästen wieder auf den Heimweg. 
